
уIвЕрцмю

модуJи l,tзlttЕр}frЕJlЕй дАJьносrи и скоюсIи JизпIlыЕ
псвl5я)

мЕтодdIаповЕрки
мпдlм5+t5

, ь.6ъ5в{-lб,l

Мосш!,20l5



Настоящая методика распространяется
зерных ПСВ-1550, зав. NФ.[ч 00l, 002 (далее -

первичной и периодической поверки.
Интервал между поверками - 2 года.

2

на модули измерителя дальности и скорости ла-
модули), и устанавливает методы и средства его

1. Операuии и средства поверки.
1.1. При проведении поверки должны быть выполнены операции и применены этЕlлонные и
вспомогательные средства, укtванные в таблице 1.

При несоответствии характеристик поверяемых молlтlей установленным требованиям по лю-
бому из пунктов таблицы 1 их к дальнейшей поверке не допускают и последующие операции не

проводят.
Прtлuечанuе: dопускаеmся uспользованuе dpyzux эmалонных СИ, не усmупаюlцuх по mочносmu

указаttньlм в mаблuце l.

2. Требования безопасности
При проведении поверки должны выполняться требования, обеспечивающие безопас-

ность труда, производственную санитарию и охрану окружающей среды в соответствии с нор-
мами, принятыми на предприятии, а также укiваниями Руководства по эксплуатации модулей.

3. Условия поверки
3.1. При проведении поверки необходимо соблюдать следующие условия:

- температура окружающей среды, ОС............. .......20t5
- относительная влажность,Уо............. .65t15
- атмосферное давление, кПа..... ............84-106

4. Подготовка к поверке
Перед проведением поверки прогреть испоJIьзуемое оборудование в течение 30 минут.

Таблица 1.

J\ъ

пl
п

Наименование операции. J\! пункта
методики

Средства поверки и их технические ха-

рактеристики.

внешний осмотр. 5.1

2, опообование. 5.2

3. Определение диапазона и
абсолютной погрешности
измерений расстояний и ско-

рости

5.3 Частотомер электронно-счетный Ag-
ilent 53l81A (диапtвон частот от 0 до
225 МГц, измерение периода следова-
ния импульсов с относительной по-
грешностью не хуже 1,5х10-7, рег. Nэ

З6494-07 в Гос. Реестре СИ);
Тахеометр электронный типа Та20 по
гост р 51774-200l
- щит измерительный ЕРКЦ.203624.00l
(см. При-тlожение А)
Вспомогательные средства поверки :

- визирный канал ЕРКЦ.469577.00l
- дисплей контрольный с диагонtlлью
не менее 5", разрешением не менее
800х480 и видеовходом RCA



]

5. Порядок проведения поверкп

5.1. Внешний осмотр

5.1.1. При внешнем осмотре должно быть установлено:
- наличие маркировки / товарный знак изготовитеJLя, тип и заводской номер модуJIя;
- отс}"тствие мехztнических повреждений и дефекгов, вJlияюпIих на работоспособность модуля.

5.2. Опробование

5.2.1 Установить модуль на штатив, направить объективы на объект, находящийся на рас-
стоянии 10 - 20 метров от модуля.

5.2.2В соответствии с Руководством по эксплуатации ЕРКЦ.468165.900 РЭ подключить
внешнее питание и включить модуль.

5.2.3 Контролировать прохожден!tе встроенIIого теста модуля по параNdетрам:

- отображение актуального номера версии программного обеспечения (PSV-I550, версия
не ниже 1.0.1.0);

- отображение признака успеtпного прохождения теста.
5.2.4 Перевести модуль в режим тестирования и запустить измерение нажатием кнопки

(ВЫБоР/ИЗМЕРЕНИЕ>>.
5.2.5 Контролировать результаты измерения даIьности, скорости и времени измерения на

дисплее. Модуль считается работоспособным прI.I циклической индикации даJIьности (соответ-

ствующей 10-20 метрам), скорости (равной 0+2 км/ч для неподвижного объекта), и времени из-
мерения (от 0,3 до 0,4 с). Результат занести в протокол поверки.

5.3 Опрелеление диапазона и абсолютной погрешности измерений расстояний и ско-

рости
5.3.1 Установить на модуль визирный KaHzuI, полкJIючить видеовьгход к контрольному

дисплею.
5.3.2 Установить и закрепить модуль на штативе с поворотной головкоЙ.
5.3.3 Отмерить тахеометром расстояние от штатив4 на котором установлен поверяемыЙ

модуль до щита l0 метров и установить щит на ровную поверхность. После установки щита
модуль наводится на него при помощи поворотItой головки, по изобрrDкению на контрольном

дисплее, и фиксируется.
5.3.4 Подключить сигнальный вход частотOмера к контакту l разъемаХ2 модуля, общий -

к контакту 3 разъема Х2. Установить режим измерения частоты.
5.3.5 Перевести модуль в тестовый режим (.тiазер постоянно излучает импульсы). Изме-

рить частотомером частоту излучения импульсов лtвера F. Результат измерения занести в про-
токол.

5.3.6 Установить на частотомере режим счета импульсов. Время счета 0,5 с.

5.3.7 В режиме одиночных измерений измерить с помощью модуля время измерениЙ Т"r"

и расстояние D".r, до щита. Количество измерений - 10. Одновременно с дисплея частотомера

снимать показания количества импульсов N.
5.3.8 Измерить с помощью тахеометра расстояFIие Do.5.r" до щита. Количество измерениЙ

- l0.
5.3.9 Повторить измерения по п,п. 5.3.5 - 5.3.6 для дtlльностей 20, 30 и 45 м. Результаты

измерений занести в протокол.
5.3.10 Рассчитать среднее значение для каждого расстояниЙ Г)пrп, и Dдейсru по формулам:

Б :ID",, Б _IDo.o*"Uur, =:ю Uд"йс." =: 
ю
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5.3.1l .Щля каждого измеренного расстояния определить абсолютную погрешность изме-

рения расстояний по формуле:
Ю= D,lorirrr, -Dn..

Дбсо.цюmная поzреulносmь uз.меренuй рассmоянuй dля Kailcdozo uзмеренtlrl не dопtсна пре-
выutаmь +0,1 лl.

5.З.|2 Щля каждого измеренного расстояния рассчитать средние временные периоды (Т"rr)
по формуле:

Тт.г _ 1!'измl,изм - 
ю

5.3.13 Рассчитать средние скорости (Vо.и..r) по формуле:

Vо"я-u - 
(Dо"и"'"+s 

lРо'r"'"i)Л х з,6
N

где N - среднее значение количества импульсов.

Dдеиств45 - среднее значение расстояния для 45 м.

Dо.и.rr l - средние значения рассТояния для l0, 20 и 30 м.
F - частота излучения импульсов лaвера.

5.3.14 Рассчитать средние скорости (V"rr) по формl,ле:

V_".. = 
D""cs _Ь-,1з,6изм 

Т"."

aд" D изм 45 - среднее значение расстояния для 45 м.

D 
"." l - средние значения расстоянлI я для l 0, 20 и 30 м.

7 
"rr- 

среднее значение времени измерения.

5.3.14 Определить абсолютную погреlшность измерения скоростей по формуле:
bV = Vu"n.n,",- Vпr,

Дбсолюmная поzреutносmь uз.мерелtuй скоросmu dля кажdо?о uзп4еренuя не 0олэtсна пре-

вьlutаmь +2 tсуt/Ч.

определение погрешности измерений расстояний свыше 500 м
5.3.15 Установить на штативе тахеометр.
5.3.1б Установить щит с натянутой на него отражающей пленкой на расстоянии около 500

м.
5.З,l7 Провести измерения расстояния до щита Dдейс.в с помощью TErxeoМeTpa. Измерения

провести 10 раз.
Прtl"uечанuе: в случае еслu mехнLlческuе харакmерuсmuкu mахеомеmра не позволяюm про-

Bodumb uзмеренlur рассmоянuй на оmражаюлцую шёнку на daHltoe u (lutu) большее рассmоянuL
усmановumь на oduH uз лаmаmuвов, поddержuваюu,|ltх tцum, оmражаmельную прu3му u прово-

dumь uз.\перенлtя рассmоянuй на прuз.л,tу.

5.3.18 Снять со штатива тахеометр и установить на него поверяемыЙ модуль.
5.З.l9 Провести измерения расстояния до щита D"ru с помощью поверяемого модуля. Из-

мерения провести l0 раз.
5.3.19 Провести измерения по п. 5.3.17 и 5.З,l9 для расстояний l000 и l500 м.

5.З.20 Рассчитать среднее значение для каждого расстояния Dизм и Dдеи"ru по формулам:

Б _ID"," Б _IDo"o.,uU"зм- 
ю 

vдейств- 
l0
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5.3.2l Дц хахдого шзшеренrtоrc раýсrcяцЕл определить 8бсод(утЕую погреrшФсть Езilере-
Hrrf, расстоявшй по фрмуле:

АD=Dл**-D,-

Дбсолюпцоs па?рещ оспь цаuереиuй рсспоrнuй dM хохdо?о лвмеренuя пе lмжuа аре-
вычаrrrь +0-1 я.

6. Офрмлепве рзультaтов повЕlш

6.1. Модул\ пршедш|й пов€рку с положлтФlьвыlrи резуJътатамi, првlrаетс8 mдrым п до-
пускается к примеrrенrrю. На вего выддётсr свцдgтеJIъство устsцовлеввой фрrrш пlпt лелааrся
отметка в эксплуатацIlонЕой докуiaевташЦl. Зпак поверl(ti паflосЕтся на свrдfiеJIьство о пов€р
ке.
6.2. При оФицат€льt|ьп результrтах поверкл модуль приша€тся fiепрrlк)двнм rl к др!менs}tию
lle допускsется. Огрrrlвrельrrые резуJьтатц повероt форrrлшсrc, fiзвещенхем о вепряюдlо-
сти.

Начаьпшк сектора
ООО (Авюпрогрсс€-Мr) мr(симов м.в.



Приложение А

lllпапuа АilА ltghl S

Щит измерительный ЕРКЦ.203624.00l


